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залишається питання про використання різноманітних засобів підготовки дітей до навчання в
школі. 
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На  сучасному  етапі  процес  економічної  соціалізації  дошкільників  характеризується
відсутністю  єдиного  погляду  на  її  необхідність.  Про  це  свідчать  постійні  дискусії,  що
розгораються серед педагогів, психологів, практиків та теоретиків дошкільної галузі освіти.

Виховання бережливості пов’язане з формуванням у дітей розумних потреб. Звичайно,
діти повинні мати гарний одяг, хороше харчування, іграшки, навчальне приладдя, книги. Але
при цьому завжди необхідно пам’ятати про міру.

У  дошкільному  закладі  в  дітей  виховують  бережливе  ставлення  до  речей,  що
передбачає  формування  уявлень  про  кожну  річ  як  результат  чиєїсь  праці,  а  недбайливе
ставлення до неї може свідчити про неповагу до людей праці. Норми ставлення до речей
охоплюють  уміння  користуватися  ними  за  призначенням,  класти  на  місце,  не  бути
байдужим, якщо виявили залишену не на місці іграшку, книжку. Дитина має усвідомити, що
помітивши зламану річ, вона повинна звернутися за допомогою до дорослого, спробувати
полагодити її. Старших дошкільників часто залучають до прибирання групової кімнати чи
ділянки, в результаті чого у них формується вміння підтримувати лад, нетерпиме ставлення
до  будь-яких  порушень.  Виховуючи  бережливість,  педагог  водночас  запобігає  виявам
пожадливості, прагнення берегти тільки своє, зневажливого ставлення до чужого.

Елементарні економічні знання не формуються на порожньому місці, визначальним тут
є конкретні умови, в яких росте й виховується дитина: сімейне середовище, ставлення до
оточення,  її  духовний світ мають великий вплив на формування особистості  майбутнього
громадянина.

У  зв’язку  з  реформуванням  освіти  й  усвідомленням  ученими  значущості  проблеми
економічного виховання в теорії  та  практиці  педагогіки на сучасному етапі  активізувався
науковий  пошук  ефективних  навчальних  технологій.  Готовність  до  практичного  життя,
набуття важливої складової життєвої компетентності, формування якої – один з пріоритетів
Базової програми.

Учені  А. Аменд,  І. Баріло,  М. Єрмоленко,  І. Іткін,  Н. Клепач,  Н. Кулакова,
І. Мельничук,  Л. Пономарьов,  І. Сасова,  А. Шпак  розглядають  виховання  бережливості  як
самостійний напрям. Окремі автори (Л. Горкіна, О. Комишанченко, А. Кітов, В. Кондратьєв,
Т. Любимова, І. Прокопенко, О. Шпак), при визначенні економічного виховання зауважують,
що його основою є формування економічного мислення, свідомості, бережливості й інших
соціально-психологічних  якостей  особистості,  які  необхідні  їй  у  виробничо-економічній
діяльності й повсякденному житті.
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Особливий інтерес для нас представляють дослідження Р. Жуковської, яка розглядала
проблеми  формування  економічно  значимих  якостей  особистості,  зокрема:  ощадливості
стосовно природі, речам (книгам, іграшкам тощо) [1]. 

Дослідження цієї проблеми в умовах суспільного виховання в дитячому садку провела
Р. Жуковська.  Її  праця  була спрямована  на  вишукування  способів,  прийомів  формування
ощадливості, як однієї з найважливіших сторін виховання дитини, виховання колективіста.
При цьому виховувалося в дітей вміння зберігати необхідні речі для себе й для інших, не
стаючи при цьому рабом речей. Р. Жуковська вказувала, що формувати якість ощадливості в
дітей  потрібно  тільки  в  єдності  з  родиною.  У  її  дослідженні  переконливо  показано,  що
виховання  дбайливого  відношення  до  речей  можливо  лише  в  сполученні  із  трудовим
вихованням, приученням до порядку, вихованням відповідальності за збереження речей, як
результату праці [1]. 

Дослідження  Н. Кривошеї  пов’язане  з  формуванням  у  дітей  звички  дбайливого
відношення до предметів навчальної діяльності, що йшло у двох напрямках: збагачення дітей
відповідними знаннями й формування досвіду поводження [2]. 

Отже, економне, бережливе ставлення до природних ресурсів, продуктів праці людей –
важлива вимога сучасного життя. І чим раніше діти усвідомлять це, тим більше берегтимуть 
дари природи і весь рукотворний світ. Тому виховання бережливості є важливим завданням
закладу дошкільної освіти.

Список використаних джерел
1. Жуковская  Р.И.  Воспитание  бережного  отношения  к  личным  вещам  и

общественного достояния // Формирование коллективных взаимоотношений детей старшего
дошкольного возраста / Под ред. В.Г. Нечаевой. – М: Просвещение, 1967. – С. 205–261.

2. Кривошея  Н.Б.  К  проблеме  первоначального  воспитания  старших  дошкольников
посредством ознакомления их с  трудом взрослых //  Тр. Междунар.  конф.  «Образование в
современном обществе: проблемы, теория, практика». – Одесса. – 1996. – С. 128–130.

3. Павлюк  Т. О. Формування  економічних  навичок  у  дітей  дошкільного  віку  /
Т. О. Павлюк   //  Актуальні  проблеми  педагогічної  освіти:  європейський  і  національний
вимір:  Матеріали  науково-практичної  конференції  (16-17 травня  2017  р.).  –  Луцьк:  ФОП
Покора І. О., 2017. – С. 203-206.

ВЗАЄМОДІЯ ДИТИНИ МОЛОДШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ І ДОРОСЛОГО В
ПРОЦЕСІ ТРУДОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Шумік Л. С., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти ІІ курсу
спеціальності 012 Дошкільна освіта

Дичківська І. М., кандидат педагогічних наук, професор кафедри педагогіки і
психології (дошкільної та корекційної) імені проф. Поніманської Т.І.

Рівненський державний гуманітарний університет

 Посильна  трудова  діяльність  дошкільника  –  не  лише  засіб,  а  й  неодмінна  умова
морального  розвитку  підростаючої  особистості.  Адже  саме  в  праці  найінтенсивніше
нагромаджується моральний досвід, формується оцінне ставлення дій і вчинків ровесників,
утверджується  морально-вольові  якості,  відбувається  становлення  власної  самооцінки
дитини, яка зумовлює певні прояви її поведінки в різних життєвих ситуаціях. Отже, в процесі
праці в дітей формуються саме ті якості особистості, які конче потрібні їм для успішного
навчання в школі, спілкування з ровесниками і дорослими.

Людина перетворює світ за  допомогою праці – фізичної,  інтелектуальної  діяльності,
спрямованої на задоволення матеріальних і духовних потреб людини [2].

За твердженням психологів, праця є одним із провідних чинників всебічного розвитку
дітей.  Це  положення  вони  аргументують  тим,  що  дитина  вже  наприкінці  молодшого
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